

**К Коммунистической партии и народам Советского Союза!**  
**К народам и правительствам всех стран!**  
**Ко всему прогрессивному человечеству!**

**ОБРАЩЕНИЕ**

**Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза**

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, правительство Советского Союза с большой радостью сообщают о новой беспрецедентной победе советской науки и техники—успешном полете второго космического корабля с человеком на борту.

6 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой на орбиту вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый летчиком-космонавтом—гражданином Союза Советских Социалистических Республик, коммунистом, майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

Товарищ Титов благополучно совершил 25-часовой полет вокруг Земли и после выполнения намеченной программы успешно приземлился на территории нашей Родины—Союза Советских Социалистических Республик.

Советский космический корабль-спутник «Восток-2», управляемый товарищем Титовым, облетел более 17 раз вокруг земного шара, преодолев расстояние свыше 700 тысяч километров, т. е. почти равное удвоенному расстоянию от Земли до Луны.

В этом подвиге отражены новые, огромные достижения Советского Союза, нашей науки и техники, всего народного хозяйства—великие преимущества самого передового в мире социалистического общественного строя.

Все народы земного шара с огромным воодушевлением и восторгом отметили первый полет советского человека в космическое пространство. Замечательный полет нового советского космонавта показывает, что недалеко то время, когда космические корабли, управляемые человеком, проложат межпланетные трассы к Луне, Марсу, Венере. Перед человечеством открываются широкие перспективы покорения космического пространства и полетов к планетам солнечной системы.

С чувством законной гордости Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство Советского Союза отмечают, что наша страна, страна победившего социализма, уверенно идет в авангарде человечества в деле использования достижений науки и техники на благо народов мира.

Второй космический полет советского  
**Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза**

человека вокруг Земли—это новое яркое подтверждение великого могущества народа, построившего социализм. Наши достижения в области космоса не являются случайными, они отражают закономерное шестое победоносное коммунизма. Коммунизм неудержимо идет вперед. И нет такой силы в мире, которая могла бы помешать неукротимому движению человечества к своему светлому будущему.

Враги мира раздувают военную истерию. Этой истерии мы противопоставляем наши величественные планы коммунистического строительства, нашу твердую уверенность в своих силах, в правильности пути, указанном марксистско-ленинской наукой.

Всем людям на земле известны планы и цели нашей страны. Они выражены в проекте вносимой на рассмотрение XXII съезда КПСС новой Программы Коммунистической партии Советского Союза—программы построения коммунистического общества. Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле мир, труд, свободу, равенство и счастье всех народов.

Все во имя человека! Все для блага человека!—вог наша высшая цель.

Космические полеты советских людей знаменуют собой непреклонную волю, непреклонное желание всего советского народа к прочному миру на всей земле. Наши достижения в исследовании космоса мы ставим на службу миру, научному прогрессу, на благо всех людей нашей планеты.

Советский народ твердо верит, что дело мира победит во всем мире. Мир восторжествует, если народы всех стран будут самоотверженно бороться за его укрепление.

Мы призываем правительства всех стран, всех людей, независимо от расовой, национальной, социальной принадлежности и религиозных убеждений приложить все силы для обеспечения прочного мира на всей земле.

Новая славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на еще большие подвиги в строительстве коммунизма!

Вперед к великим победам во имя мира, всеобщего счастья и прогресса человечества!

**Президиум Верховного  
Совета СССР**

**Совет Министров СССР**

**Всем ученым, конструкторам, инженерам, техникам, рабочим,  
всем коллективам и организациям, участвовавшим в успешном  
осуществлении нового космического полета человека  
на корабле-спутнике „Восток-2“.—Советскому космонавту,  
осуществившему 25-часовой полет, товарищу Титову Г. С.**

Дорогие товарищи! Друзья—соотечественники! 6 августа 1961 года наша Родина—Союз Советских Социалистических Республик успешно осуществила новый дерзновенный шаг на пути освоения космического пространства.

На советском космическом корабле-спутнике «Восток-2» летчик-космонавт, героический сын Коммунистической партии товарищ ТИТОВ Г. С., совершил 25-часовой полет в космосе, облетев нашу планету более 17 раз.

Это величайшая победа нашей науки и техники, яркое проявление творческого гения советского народа, уверенно идущего по пути построения коммунистического общества.

Только народ, вдохновленный великой программой построения коммунизма, руково-

димый своей родной Коммунистической партией, способен в столь короткие сроки совершать подвиги, о которых на протяжении многих веков мечтали лучшие представители русской и мировой науки.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени нашей славной Коммунистической партии, Советского правительства, всех народов Советского Союза горячо поздравляют ученых, конструкторов, техников, рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в создании и подготовке космического корабля-спутника «Восток-2» и успешном осуществлении космического полета, с новой ве-

ликой победой разума и труда советского человека.

От всего сердца поздравляем Вас, дорогой наш товарищ Герман Степанович Титов, с великим подвигом—новым выдающимся полетом в космическое пространство.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим—поборителям космоса!

Слава нашему народу—народу-творцу, народу-победителю, пролагающему под руководством Коммунистической партии путь к светлому будущему всего человечества—к коммунизму!

Да здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Да здравствует коммунизм!

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 95 (2423) Четверг, 10 августа 1961 г. Цена 2 коп.

## Советскому космонавту, впервые в мире совершившему 25-часовой космический полет,

**майору ТИТОВУ Герману Степановичу**

Дорогой Герман Степанович! Я счастлив горячо поздравить вас с выдающимся героическим подвигом—25-часовым космическим полетом на корабле-спутнике «Восток-2». Весь советский народ, все прогрессивное человечество будут помнить в веках Ваш подвиг, как пример мужества и отваги, во имя служения человечеству.

Ваш героический подвиг еще раз показал, на что способен советский человек, воспитанный Коммунистической партией.

От всего сердца поздравляю Вас со счастливым возвращением из космического путешествия в горячие объятия своей Родины.

До скорой встречи в Москве.  
**Н. ХРУЩЕВ.**  
7 августа 1961 г.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

6 августа 1961 года в 9 часов московского времени в Советском Союзе произведен новый запуск на орбиту спутника Земли космического корабля «Восток-2».

Корабль «Восток-2» пилотируется гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

Задачами полета являются:  
—исследование влияния на человеческий организм длительного полета по орбите и последующего спуска на поверхность Земли;

—исследование работоспособности человека при длительном пребывании в условиях невесомости.

По предварительным данным, корабль-спутник выведен на орбиту, близкую к расчетной, с параметрами:

—минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) равно 178 километрам;

—максимальное удаление (в апогее) составляет 257 километров;

—угол наклона орбиты к экватору 64 градуса 56 минут. Начальный период обра-

щения корабля-спутника составляет 88,6 минуты. Вес космического корабля-спутника «Восток-2», без учета веса последней ступени ракеты-носителя, составляет 4.731 килограмм.

С летчиком-космонавтом тов. Титовым установлена и поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

Летчик-космонавт ведет свои передачи на частотах 15,765 мегагерц, 20,006 мегагерц, 143,625 мегагерц.

На борту корабля установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц.

Бортовые системы, обеспечивающие жизнедеятельность летчика-космонавта, функционируют нормально.

Самочувствие летчика-космонавта товарища Титова Германа Степановича хорошее.

Полет советского космического корабля, управляемого человеком, протекает успешно.

Сообщения ТАСС о ходе дальнейшего полета будут регулярно передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Советский космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом майором Титовым Германом Степановичем, совершил более 17 оборотов вокруг земного шара в течение 25 часов 18 минут и пролетел свыше 700 тысяч километров.

В связи с успешным завершением программы научных исследований в соответствии с утвержденным полетным заданием была произведена посадка корабля-спутника «Восток-2» в заданном районе Со-

ветского Союза, вблизи исторического места посадки корабля-спутника «Восток-1» 12 апреля 1961 года с пилотом-космонавтом майором Юрием Алексеевичем Гагаринным.

Товарищ Г. С. Титов здоров и чувствует себя отлично. Беспрецедентный в истории человечества длительный космический полет советского космонавта успешно завершён. Полученные результаты исследований открывают широкие перспективы дальнейшего развития космических полетов человека.

## Выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению

7 августа в 20 часов по московскому времени по радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Н. С. Хрущев рассказал об

успехах советского народа в развитии промышленности и сельского хозяйства, затем остановился на вопросах международного положения.

(ТАСС).

# ВЕЛИКАЯ ПРОГРАММА НАРОДНОГО СЧАСТЬЯ

Коммунисты, все советские люди с огромным интересом и воодушевлением изучают и обсуждают проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Словно яркими лучами утреннего солнца, озарены в нем пути советского народа к заветной цели — коммунизму.

В проекте Программы КПСС дан марксистско-ленинский анализ современного развития человеческого общества, научно обоснована историческая неизбежность краха капитализма и перехода от капитализма к социализму, глубоко раскрыто всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции и победы социализма в СССР для судеб человечества. Один из разделов проекта Программы КПСС посвящен развитию мировой социалистической системы и влиянию ее на ход мировой истории. „Мировая капиталистическая система в целом, — говорится в проекте, — созрела для социальной революции пролетариата“. Большое место в проекте Программы занимают вопросы международного революционного движения рабочего класса и национально-освободительного движения, проблемы мирного сосуществования и борьбы за всеобщий мир.

Программа КПСС, проект которой в соответствии с решением июньского Пленума ЦК КПСС выносится на широкое обсуждение всех коммунистов, всех трудящихся СССР, явится величайшим историческим документом современности. Она творчески обобщает практику строительства социализма, учитывает опыт революционного движения во всем мире и, выражая коллективную мысль партии, определяет главные задачи и основные этапы коммунистического строительства.

Светлый разум, революционная мудрость и исполинская сила Коммунистической партии и советского народа подняли нашу страну на такую высоту, с которой она видна ныне всему миру. Советская Россия стала могучей державой с высоко развитой индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством и самой передовой в мире наукой и культурой. „Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, — говорится в проекте Программы КПСС, — социализм, план построения которого был начертан Лениным, стал в Советском Союзе реальной действительностью“.

Вчитываясь в марксистско-ленинские положения проекта Программы КПСС, все мы обращаемся мысленно к прошлому. На заре XX века — в 1903 году II съезд РСДРП принял разработанную Лениным и ленинской «Искрой» Программу. Это была первая Программа нашей партии. Главными задачами, которые ставила тогда партия, были борьба за свержение царского самодержавия, а затем — буржуазного строя и установление диктатуры пролетариата. Партия выполнила эту Программу. В 1919

году, на VIII съезде, партия приняла вторую ленинскую Программу. В ней была выдвинута задача построения социалистического общества. И эта Программа успешно осуществлена. XXII съезд КПСС вооружит партию и народ новой, третьей Программой — программой построения коммунистического общества.

В проекте Программы КПСС дается марксистско-ленинская характеристика коммунистического общества. Решение задач строительства коммунизма осуществляется последовательными этапами.

В ближайшее десятилетие (1961—1970 годы) Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимутся материальное благосостояние и культурно-технический уровень трудящихся, всем будет обеспечен материальный достаток; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; исчезнет тяжелый физический труд; СССР станет страной самого короткого рабочего дня.

Во втором десятилетии (1971—1980 годы) будет создана материально-техническая база коммунизма, для всего населения будет обеспечено изобилие материальных и духовных благ; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общественной собственности. Таким образом, в СССР будет в основном построено коммунистическое общество.

Великие всемирно-исторические задачи ставит партия. Масштабы и темпы экономического развития нашей Родины не имеют себе равных в истории человечества. Они потрясают своим размахом, своей грандиозностью. Коммунистическая партия намеревается увеличить объем промышленной продукции в ближайшие 10 лет примерно в два с половиной раза, а в течение 20 лет — не менее чем в шесть раз.

Ставится задача — в предстоящие 20 лет осуществить полную электрификацию страны. Огромные планы намечаются в области комплексной механизации производственных процессов и все более полной их автоматизации, в области широкого применения химии в народном хозяйстве, усиления роли науки в строительстве коммунистического общества.

„Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма“, — подчеркивается в проекте Программы КПСС. Предстоит решить две основные, тесно связанные между собой задачи: достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности; обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным

отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней. Общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет увеличится примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

В проекте Программы КПСС изложены конкретные задачи, которые ставит партия по ускоренному подъему производства зерна, развитию животноводства, резкому повышению производительности труда в сельском хозяйстве. Предусматривается быстрая электрификация сельского хозяйства.

Дальнейшее движение деревни к коммунизму пойдет путем развития и совершенствования обеих форм социалистического хозяйства — колхозов, этой школы коммунизма для крестьянства, и совхозов — ведущих социалистических предприятий в деревне. Одним из величайших результатов строительства коммунизма является ликвидация социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней. Решающее значение для строительства коммунизма в СССР имеет дальнейшее укрепление нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Несколько разделов проекта Программы партии посвящено вопросам повышения благосостояния трудящихся, развития науки и культуры. «КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения, — говорится в проекте Программы, — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма“.

Эта задача осуществится путем повышения индивидуальной оплаты трудящихся по количеству и качеству труда в сочетании со снижением различных цен и отменой налогов с населения; расширения общественных фондов, распределяемых между членами общества независимо от количества и качества их труда, то есть бесплатно (образование, лечение, пенсионное обеспечение, содержание детей в детских учреждениях, переход к бесплатному пользованию коммунальными услугами и т. д.).

Во втором десятилетии будут созданы материальные предпосылки для того, чтобы в последующий период завер-

шить переход к коммунистическому принципу распределения по потребностям.

Советский Союз станет страной самого короткого в мире и в то же время самого производительного и наиболее высокооплачиваемого рабочего дня.

Один из разделов проекта Программы посвящен вопросам воспитания трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, высокой идейности и нравственности, преданности делу коммунизма. В проекте изложен моральный кодекс строителя коммунизма. «В период перехода к коммунизму возрастают возможности воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство», — делается вывод в проекте Программы.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества. Партия существует для народа и в служении ему видит смысл своей деятельности.

Программа КПСС будет иметь огромное всемирно-историческое значение. Наша партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Строя коммунизм, народы Советского Союза прокладывают неизведанные пути для всего человечества.

„Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!“ — этими вдохновенными словами заканчивается проект Программы КПСС.

Обсуждая проект Программы Коммунистической партии, труженики города и села еще шире развернут свои могучие силы, ознаменованые новыми трудовыми победами дни подготовки к XXII съезду КПСС. Советские люди воспринимают новую Программу КПСС как свое родное, кровное дело, как величайшую цель своей жизни.

Л. РЕЧМЕДИН.

## Митинг в Ново-Казанке

8 августа с. г. в Ново-Казанском отделении совхоза «Чебулинский» состоялся митинг рабочих и служащих, на котором обсуждалось Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза.

Митинг открыла учительница Ново-Казанской школы Татьяна Сергеевна Скалозуб. Затем слово было предоставлено секретарю парткома совхоза Петру Степановичу Парахневичу. Он зачитал текст Обращения и призвал присутствующих одобрить его.

Тов. Парахневич сказал, что советские люди горячо приветствуют беспримерный полет космического корабля «Восток-2», пилотируемого летчиком майором Германом Степановичем Титовым.

— Рабочие Чебулинского совхоза заявили, что они не пожалели сил для того, чтобы выполнить взятые обязательства в 1961 году, этим самым умножат богатства нашей Родины, — говорит секретарь парткома.

На митинге выступил комбайнер Иванов Петр Моисеевич.

— Я горжусь нашей наукой и космонавтами Юрием Алексеевичем Гагариным и Германом Степановичем Титовым, совершившими беспримерный подвиг — полет в космос, — говорит механизатор.

— Хочется лучше работать. Я думаю в этом году на комбайне «СК-3» убрать хлеба на площади 250 га и намолотить 3 тысячи центнеров зерна.

Птичница Елизавета Адамовна Телятник пересмотрела свои обязательства и решила подучить в этом году по 115 яиц на курицу-несушку вместо 100.

— Я получила уже по 98 яиц на курицу, — заявила Телятник, — а до конца года еще получу не менее 18 штук.

На митинге выступил управляющий отделением Николай Иосифович Мегис и другие.

Здесь же было принято решение направить телеграмму в адрес редакции газеты «Правда», в которой рабочие отделения заявили, что они не пожалели сил для выполнения своих обязательств в третьем году семилетки.

Саратовская область. 2 тонны молока в день дает молочнотоварная ферма сельхозартеля «Победа» Самойловского района.

Здесь трудится много молодежи. Первый год работает дояркой комсомолка Валентина Воловик, но уже сейчас она надаивает ежедневно по 16—18 килограммов молока от каждой коровы.

— Спасибо нашим ребятам, которые работают пастухами, — говорит Валентина.



на. — Ведь это с их помощью мы добиваемся высоких результатов.

На снимке (на переднем плане): молодые животноводы колхоза «Победа» доярка В. Воловик и пастух А. Акулов.

Фото В. Земляниченко.

Фотохроника ТАСС.

# Животноводы района!

## СВОДКА

о выполнении годового плана продажи государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 1 августа 1961 года

(В первой колонке показан процент выполнения годового плана продажи мяса, во второй—молока, в третьей—яиц, в четвертой—шерсти).

Колхозы:	Мясо	Молоко	Яиц	Шерсти
«Сибиряк»	47,7	61,8	112,7	78,4
«Победа»	39,5	51,1	125,7	138,3
«Дружба»	35,0	68,9	109,6	118,6
«Маяк Ильича»	30,5	56,2	83,7	105,0

  

Совхозы:	Мясо	Молоко	Яиц	Шерсти
«Чумайский»	37,4	45,0	—	64,1
«У-Сергинский»	26,9	41,9	28,9	64,2
«Чебулинский»	23,7	46,9	150,6	53,1

## Обязательства должны быть выполнены

Работники животноводства колхозов и совхозов района борются в третьем году семилетки за производство 18830 центнеров мяса, это на 55 процентов больше прошлогоднего. Решено произвести молока 8800 тонн, или на 26,2 процента больше фактического в 1960 году, получить яиц 1097 тысяч штук при яйценоскости не менее 90 яиц на курицу. Продать государственную мясу 18500 центнеров, молока 8100 тонн, яиц—940 тысяч штук. Прошло семь месяцев третьего года семилетки. За это время годовой план по продаже мяса государству выполнен на 32 процента, молока на 47,2 и лишь по продаже яиц и шерсти он выполнен.

Особенно плохо выполняется план по продаже мяса государству. Например, совхоз «Чебулинский» продал мяса государству всего лишь на 23,7 процента к заданию. Совхоз «Усть-Сергинский» выполнил годовой план продажи мяса на 26,9 процента. По продаже яиц это хозяйство выполнило годовой план всего лишь на 28,9 процента. Из плана 165000 продано 37743 яйца. Яйценоскость кур по совхозу за семь месяцев составила 18 яиц на курицу-несушку.

Надо сказать, что руководители этого хозяйства и специалисты не придают значения этому важному участку работы.

За семь месяцев текущего года по району в целом получено по 62 яйца на курицу, а передовые хозяйства добились более лучших показателей. Так, птичника колхоза «Победа» Ольга Антоновна Овчинко получила по 107 яиц на курицу. В колхозе «Сибиряк» получено по 78 яиц на курицу. По 94 яйца получили в совхозе «Чебулинский».

Эти примеры говорят о том, что если по-настоящему люди берутся за порученное дело, то результаты бывают хорошими. В Усть-Серте, однако,

птицеводством как следует не занимаются.

На 41,9 процента выполнили в Усть-Серте годовой план продажи молока. Для того, чтобы рассчитаться с государством по молокопоставкам, Усть-Сертинскому совхозу следует до конца года продать 9012 центнеров. Если учесть, что за 7 прошедших месяцев это хозяйство продало государству 7988 центнеров, то станет ясно, как должны работать устьсертинские животноводы в оставшиеся до конца года месяцы.

Неудовлетворительно ведет продажу молока государству совхоз «Чумайский». Здесь валовое производство по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличилось на 1300 центнеров, а сдача его государству—только на 881 центнер. В этом хозяйстве резко снизилась продуктивность дойного стада. С начала года надой снизился на 130,4 кг на фуражную корову против прошлого года. И сейчас в хозяйстве нет настоящей борьбы за молоко. Коров подкармливают недостаточно.

С заготовкой молока резко отстает колхоз «Победа». Здесь тоже надой понизился по сравнению с прошлым годом на 35,7 кг. До сего времени коровам не дают зеленой подкормки, хотя для этой цели специально сеяли однолетние травы.

Еще есть время получить хорошую продуктивность всех видов скота. Только надо хозяйски использовать выпаса и зеленый конвейер. Надо добиться такого положения, чтобы в августе и сентябре надой были не меньше, чем в июле. А для этого есть возможность. Стоит только дать животным зеленый корм, а в сентябре свеклу и надой будет.

Обязательства в третьем году семилетки должны быть выполнены. Руководители хозяйств должны помочь в этом животноводам.

## Неустанно боритесь за повышение продуктивности скота, за выполнение обязательств к XXII съезду КПСС

## Так потрудились доярки района

(Надоено кг молока: в первой колонке за июль, во второй—с начала года)

Колхозы:		Совхозы:	
„Маяк Ильича“		„Чумайский“	
Винникова В. А. 358 1245		Хорошилова В. И. 313 1650	
Кучинская Е. А. 354 1650		Матренина В. 286 1429	
Завалова В. Т. 351 1472		Демина Г. 284 696	
Бабешко М. П. 342 1323		Григоренко Т. 283 1539	
Дрыгина Н. 336 1360		Глотова В. А. 280 903	
Плешинцева М. А. 335 1185		Фирсова М. 276 1407	
Кучебо Н. И. 330 1300		Петрова В. 276 1404	
Подберезина Г. П. 327 900		Носкова А. 276 574	
Гранкина В. Н. 317 1327		Григоренко В. Я. 261 1824	
Зубатова В. В. 317 1269		Щетинина А. В. 261 1393	
Коржова Л. П. 309 1104		Рендзак Е. И. 258 1661	
Степанова А. М. 308 1097		Чередниченко Е. 253 1625	
Горелова Н. 298 1308		Осколкова А. 252 1365	
Леонова А. С. 297 1299		Еленина А. И. 237 1151	
Бардакова Е. С. 287 1070		Горощенко Е. Т. 232 1443	
Степанова А. П. 285 909		Карачаровское отделение	
Подберезина В. Р. 279 1213		Семененко О. М. 307 1584	
Паршинцева А. В. 260 997		Тарасова М. Д. 282 1368	
Пашкова А. М. 248 921		Понкратова М. С. 264 1483	
„Дружба“		Тарасова В. М. 262 1448	
Тайченачева Г. 378 1120		Бардакова З. Г. 260 510	
Бологачева Н. 312 1100		Бобровская М. С. 250 491	
Катыхова А. 312 1090		Леонова М. В. 245 1673	
Тайченачева П. 301 1042		Овчинникова Е. В. 240 1466	
Шахметова М. М. 290 1474		Ильященко М. И. 229 454	
Непомнящих В. И. 290 1400		Долбина А. Д. 214 940	
Тайченачева Н. 283 949		Ильященко М. И. 201 1044	
Кочетова П. И. 274 996		Чернышова В. С. 189 889	
Полежаева А. Н. 272 1430		Драчева М. Д. 178 1132	
Коломеев А. И. 271 1451		Халабурда В. П. 102 676	
Гусарова Г. А. 268 1296		Михайловское отделение	
Пьянкина Н. Я. 261 1364		Асташова П. И. 349 1383	
Зайч Н. П. 261 1056		Пономарева В. П. 319 1422	
Антипова А. С. 257 1401		Алехина В. Ф. 318 1319	
Волбуева Н. Н. 256 1466		Шестакова Н. С. 303 1333	
Тайченачева Д. П. 255 1074		Сычева П. С. 301 1026	
Полежаева В. М. 254 1294		Пономарева М. 298 1399	
Кондратенко В. И. 254 1246		Перцева М. С. 298 638	
Верзилова А. М. 250 1493		Лапина П. Е. 296 1064	
Тайченачева А. П. 250 1023		Лапина В. С. 290 1243	
Узданова А. 242 523		Перцева Е. И. 282 1302	
„Победа“		Асташова Р. Н. 270 1305	
Авлдеева Т. К. 366 946		Семенова А. Р. 270 471	
Кириллова Т. В. 319 1254		Перцева Н. И. 260 734	
Сковпень М. К. 302 1066		Ситникова Н. В. 252 691	
Четвергова А. Ф. 299 1202		Сычева Е. И. 237 1269	
Ульрих М. И. 284 1035		Асташова Е. И. 234 234	
Филиппова А. Я. 281 861		Иванова Л. И. 215 1103	
Елагина Е. Л. 266 1266		Вознесенская А. 211 751	
Кобзева Г. С. 265 922		Кураковское отделение	
Докукина З. Я. 261 1038		Самойлова Л. Б. 351 632	
Молодженова М. 258 980		Мерцалова Г. В. 346 1047	
Муратова Н. В. 247 1160		Ситникова Г. П. 346 1128	
Черепанова Л. И. 232 934		Романова Г. Ф. 346 887	
„Сибиряк“		Москалева Г. И. 310 1207	
Белоусова Е. В. 324 1342		Буланаква Е. И. 305 1332	
Протасова А. Е. 315 1240		Козлова К. В. 300 1143	
Архипова В. 301 1115		Тайченачева А. С. 292 1256	
Фомина Г. В. 282 1037		Шатрова А. П. 287 1112	
Сорокина М. И. 277 1061		Можкина В. И. 280 1197	
Константинова Т. 274 1206		Синкина М. Г. 270 1047	
Лунева В. С. 271 1006		Бусел А. Г. 257 357	
Лунева Л. А. 269 747		„Чебулинский“	
Дрыгина М. В. 266 1141		Центральное отделение	
Мухортова М. Г. 264 939		Побаруева П. С. 269 1579	
Прокончик А. И. 264 881		Вострикова В. В. 269 1518	
Часовских А. А. 263 1104		Андряханова Т. В. 269 1464	
Кононова В. И. 247 1196		Андряханова Т. З. 269 1439	
Кислова Е. Д. 247 649		Вострикова А. Т. 269 1348	
Язикова Е. И. 245 1089		Лазарева А. З. 269 1123	
Кононова С. М. 245 963		Лазарева В. П. 250 1734	
Курапова А. С. 237 979		Китаева А. Д. 250 1521	
Гурьева С. П. 235 900		Есина Е. А. 250 1485	
Аравенко В. И. 233 1025		Кашмирова А. 250 1150	
Кононова К. И. 231 934		Ватолина А. А. 250 1137	
Сугрובה В. А. 223 930		Ново-Казанское отделение	
Кононова А. Ф. 213 898		Денисова Е. К. 331 1499	
Филатова В. А. 213 1160		Лазарева А. П. 305 1721	
Вдовенко М. И. 212 304		Григорьева В. А. 286 1579	
Язикова Н. П. 183 183			
Макаренко М. М. 136 828			

Скалозуб Н. А.	276	1688
Захарова В. С.	276	1491
Григорьева А. Ф.	275	1527
Борисенко В. М.	274	1611
Горлова А. И.	272	1631
Воронова Е. П.	252	1319
Иванова А. И.	235	1686
Орлово-Розовское отделение		
Кураченко А. Л.	274	1828
Кочерыгина А. А.	273	1760
Щурова М. Н.	258	1625
Фисенко В. А.	255	1566
Тимофеева Н. Г.	249	1870
Борисова М. Г.	243	1599
Покровское отделение		
Воронкина Т. Ф.	267	1154
Усольцева Е. Е.	247	1203
Сорокина Е. Д.	219	1073
Лебедева Н. А.	193	1108
Корбанова Е. Ф.	179	952
Петропавловское отделение		
Кузьмина А. А.	266	1387
Баталова В. Е.	254	1393
Шаталина А. А.	254	1290
Баталова М.	250	960
Астахова А. А.	227	1315
„Усть-Сергинский“		
Центральное отделение		
Субботина М. Д.	353	1164
Ильина А. Е.	316	1382
Назина Н.	313	1040
Грибачева В.	301	573
Кузьмина Е.	285	566
Караульнова М. Ф.	283	1376
Тимофеева Е.	276	1080
Александрова Т. А.	273	877
Писарева Н. М.	266	1227
Фокина Л. М.	251	846
Упенюк А. Я.	120	1195
К-Смоленское отделение		
Дюкарева И. М.	333	1472
Евдокимова М. С.	314	1546
Конарева В. А.	283	1545
Столярова В. И.	275	847
Мануйлова З. А.	271	1316
Федосова В. А.	265	914
Калпунова Н. С.	262	1365
Воронцова Е.	260	656
Татькова В. В.	259	1490
Чехранова М.	248	1224
Подхомутникова А.	246	1446
Калпунова В. Е.	246	1173
Кралевецкая М. Г.	242	1355
Алябьева В. Е.	236	1307
Некрасова М. В.	220	767
Шестаковское отделение		
Шапошникова З. П.	383	1231
Гаршина М.	331	1248
Буданаева Н. К.	293	1075
Ненашкина Е. И.	279	898
Колосова А. В.	262	1175
Меньшикова Н.	231	908
Буданаева Н. А.	207	1134
Буданаева М. А.	207	1009
Шестакова М. З.	169	1347
Алексеевское отделение		
Целищева Н.	127	588
Павлюченко А.	124	1262
Янченко Л.	117	589
Жигарева Н.	112	1037
Ляхович Г.	112	875
Кирпиченко Е.	106	884
Поданское отделение		
Барбич А.	289	1278
Пона В. А.	285	814
Гончарова А.	284	538
Новицкая Т.	266	1233
Черкасова А.	234	998
Дорфеева Р.	224	468



Казахская ССР. Чимкентский пригородный молочно-овощеводческий совхоз имени XXI партсъезда (Южно-Казахстанская область) снабжает население города овощами, картофелем и молочными продуктами. Нынешний год особенно продуктивен.

— По обязательству, — говорит бригадир передовой овощеводческой бригады Амактай Кошкаров, — мы должны собрать ранней капусты 220 центнеров с гектара, а собираем по 250—300 центнеров.

Значительно выше, чем предполагалось, получен урожай огурцов и помидоров. Всего в совхозе будет собрано в этом году 700.000 центнеров овощей.

На снимке: бригадиры овощеводческих бригад Чимкентского совхоза Е. Каналиев (слева) и А. Кошкаров.

Фото А. Идрисова. Фотохроника ТАСС

Машина председателя колхоза «Победа» Леонида Григорьевича Садыкова, которую ведет он сам, выскочив из деревни, сворачивает с трасса и мчится по извивающейся зигзагами дорожке, которая вывется то меж хлебов с уже буреющими колосьями, то по лесу.

— Здесь ближе, — говорит председатель, отвечая на вопрос попутчицы. Он смежит на восресник по заготовке сена. Солнце взобралось уже высоко. Время за полдень. Минув мост через полупересохшую речушку, машина подвезает к полевому стану первой бригады. Обед. Люди расположились на земле, подкрепляясь после тяжелой работы. Хлопочут поварахи, слышен смех, шутки. Значит, настроение у работающих бодрое: повешенных носов не видно.

— Вот приехали на помощь, — говорит директор Кордонской школы И. В. Захаревич. — Надо помочь колхозу.

Председатель переходит от группы к группе, потирает плечи людей. Первой отъезжает автомашина с кордонцами. Отдых окончен. Группа за группой работники направляются на поле. Взревел и сразу же перешел на сочное гудение трактор «ДТ-54». С криками и галочьим шумом покосили школьники, которые на конных волокушах подвозят сено к стогам. Опустела поляна перед домиком стана. Бригадир Андрей Степанович Игнатьев отдает последние распоряжения.

Солнце, до этого нежившееся в пухе облаков, снова вынырнуло на синий простор. Ровный, несильный ветерок заставлял весело шипучаться листья берез, белоствольной стеной охвативших поле. Его порывы доносят рокочущие звуки работающих моторов. людских голосов не слышно. Но это издали. На самом деле около автомашины и трех тракторов «ДТ-54» кипит человеческий муравейник. 96 человек работают на поле, которое вкривь и вкось перечеркнуто широкими черными полосами — следами тракторных волокуш.

— Опять нас обидели, — шутит высокий мужчина в серой рубашке. — Забрали всю зеленку на машину да трактора, а мы вози ее к своему стогу с разных концов.

Это член звена, которое проводит стогование зеленки вручную. Рабочие стремятся не отстать от тракторных звеньев. Умело распоряжается со стога скирдоправ Осипов Дмитрий. Бесперебойно подво-

зят на волокушах лихие наездники — ребята Вани Андреев, Вани Чириков, Андриуша Руп-

## Один день

пель и другие, ученики 3—4 классов. Только они подвезут зеленку, как она стремительно взлетает вверх, на стог, в сильных и ловких руках Н. Канцеева, К. Сквоня, Н. Куликова. И золотистый стог встает, радуя глаз своею компактностью и правильностью.

Количество зародов все возрастает. Натужно рева, двигаются по полю «ДТ-54». А впереди них быстро взмахивают граблями киселевские девчата, сгребая зеленку в кучи, которые в момент оканчиваются на волокуше.

Сток за стогом вырастают на поле. Трудовое напряжение не спадает. Блещат от пота лица, загорелые тела работающих. А солнце, как будто утомившись наблюдать со своей небесной верхотуры за трудолюбивой возней людей, начинает скатываться к западному краю. Жар, смягченный ветерком, наконец, совсем исчезает.

Предотъездная суматоха — и вот труженики, закончив горячий день, отправляются домой. Только бригадир и учетчик шагают по полю, замеряя результаты работы.

— Итого неплохие. Сено подобрано на площади 25 га. Заскирдовано 580 центнеров. Впереди всех — звено Василия Гордеева. Его члены сложили

в стога 143 центнера зеленки, — говорит бригадир А. С. Игнатьев.

...Машина снова мчится по петляющей дорожке. Председатель Л. Г. Садыков подсчитывает, что сделано за день.

— Если будет хорошая погода, то при таких темпах мы обеспечим скот кормами, хотя времени у нас в обрез, — в задумчивости бросает он.

По бортам автомобиля зашуршали колосья. Мысли сидящих сразу переключились на предстоящую уборочную стразу.

— А хлеба показывают, что валовой сбор по колхозу в этом году должен быть больше, чем в прошлом. Они более устойчивые, — замечает Леонид Григорьевич.

Ночь прошла. С утра небо затянуло грязным покрывалом облачной ваты. Но солнце прожгло голубые «окна» в этом небесном пологие. У крыльца конторы замерли грузовики, готовые везти людей на работу. А в кабинете председателя «утраиваются», уточняются последние вопросы, в них вносится ясность. И снова в путь. Время не ждет, солнечная погода не балует. Поэтому дорог каждый час. Важно полностью использовать время, чтобы заготовить достаточно грубого корма.

В. Львов.

## О радостных чувствах и оравленных настроениях

Каждый из нас, просыпаясь утром, с радостью принимается за домашние дела. Выполнив их, спешит на производство, на работу. В пути мечтает о том, как провести вечер: сходить ли в кино, посидеть ли с друзьями.

Но случается, что по дороге гражданину попадает навстречу пьяница, хулиган, которому хочется общения с человеком, но он не владеет собой, и встреча заканчивается нецензурной бранью, оскорблением того, у которого всего лишь минуту назад было такое радостное настроение. Хулиган не смотрит в паспорт своей жертвы. Ему безразлично, кто стал ему: медицинский работник, который только что оказал помощь тяжело больному, или гражданин в рабочем комбинезоне, идущий на работу или возвращающийся с нее домой, к семье.

Житель д. Ново-Троицк Чебулинского района Довгалева Федор Федорович потребление зеленого змия исчислял в килограммах. 2-го июля он выпил белой водки 1 кг 150 гр. и, проходя после этого по улице названной деревни, схватил узкую металлическую пластинку, бросил в левую дверь идущей ему навстречу автомашины. Он зашиб левую руку водителю Алек-

сею Зайке. 27 июля Довгалева выпил 800 граммов водки. Этого ему показалось мало. Войдя в дом Михайла Богданова, Довгалева стал требовать водки. Когда ему в этом было отказано, хулиган схватил топор и стал им размахивать. Только быстрое движение в сторону исключило возможность нанесения удара топором престарелому Лаврентию Богданову. Свои противозаконные действия Довгалева сопровождал нецензурной бранью. Финиш хулиганских действий Довгалева был уже дома, где он в придачу избил жену.

Злостным хулиганом, в прошлом трижды судимым, предстал перед нами рабочий Керченского лесоучастка Акимов Григорий Васильевич. Неоднократно он был наказан товарищеским судом, обвинялся за свои действия на собрании коллектива, однако вывода из этого не сделал. 6 июля, находясь около конторы лесоучастка в пьяном состоянии, избил рабочих Гарина и Хомченко и в этот же вечер, войдя в клуб пос. Гарь, во время демонстрации кинофильма извергал из своих уст нецензурную брань.

За хулиганские действия Довгалева и Акимову предъявлено обвинение по ст. 206 ч. 2 УК

## Герои „Порт-Артура“ в „Семье Звонаревых“

Роман А. И. Степанова „Семья Звонаревых“ — произведение не вчерашнее. Он выпущен издательством в 1960 году. И все-таки хочется пропагандировать его, чтобы он стал достоянием самых широких масс читателей.

Незабываемыми остаются его герои еще с тех памятных времен, когда брани было пролито много человеческой крови и унесено много человеческих жизней. В „Семье Звонаревых“ живут и действуют герои романа „Порт-Артур“, написанного тем же талантливым советским писателем Александром Николаевичем Степановым. Точнее выразиться, „Семья Звонаревых“ является продолжением „Порт-Артура“.

В новом произведении живет и действует Филипп Иванович Блохин. Это храбрый солдат. Не щадя жизни, он защищал Порт-Артур от японцев. Много пережил невзгод в плену. В романе „Порт-Артур“ Блохин — беспокойная натура. Он не довольствуется не только порядками армии, но и всем режимом царской России. Нельзя не полюбить этого героя за его правдивость. Еще более любимым становится он в новом произведении. И вот почему.

В Москву эшелон артурцев, освобожденных из японского плена, прибыл в грозные дни 1905 года. На улицах города шла борьба. За баррикадами рабочие дружины насмерть бились с солдатами царских войск. К этим боевым дружинам и примкнул артурец Блохин. Вместе с краснопресненцами он грудью отстаивал революцию. Дольше всех держалась Красная Пресня. И Блохин находился на ее баррикадах до самого конца, пока было дано указание покинуть их. Краснопресненские сражения с царизмом закаляли бывшего артурца, и он стал с тех пор профессиональным революционером-подпольщиком.

Революционные события 1905 года показаны в романе с присущей писателю талантливостью. Мужество дружинников, стойкость партийных руководителей Ивана Герасимовича, Страховой, Андрея неподкупно правдивы, и читатель не может не восхищаться тем, что они поставили на алтарь служения народу свою жизнь. Ничто не могло сломить их волю к свободе. Ни ссылки, ни места заточения, где побывали Иван Герасимович и Клава Страхова, ни строгий полицейский режим не заставили этих партийных руководителей, профессиональных революционеров-подпольщиков отказаться от своих взглядов, от идеи большевиков.

По-прежнему любимыми остаются Борис Дмитриевич Борейко и его жена Ольга Семеновна. Это они и Филипп Блохин организовали побег Ивана Герасимовича и Страховой из Керченской крепости. Супруги Борейко умело использовали в своей революционной работе прошлые заслуги перед царским правительством, как защитники

Порт-Артурской крепости. В трудных условиях эти заслуги помогли им защищать себя от опалы, которая подчас неминуемо должна была их постигнуть. И Борис и Ольга Борейко отдали самих себя на службу трудовому народу, за освобождение которого от капиталистического ига вели борьбу большевики.

Прежней, такой же неистойвой натурой, остается Варя, дочь генерала Белого, ставшая теперь женой Сергея Владимировича Звонарева. Варвара Васильевна Звонарева решительно становится на сторону обездоленных. Будучи студенткой медицинского института, она вместе с доктором Краснушкиным посещает рабочие кварталы Петрограда и оказывает там медицинскую помощь тем, кто не имеет средств на лечение. Эта медицинская практика оказалась чрезвычайно полезной, когда Звонарева находилась в Красноярской ссылке. Здесь она излечивает от гангрены видного революционера Павла, совершившего побег из тюрьмы.

Неоценимую услугу оказали Звонарева и доктор Краснушкин Ивану Герасимовичу и Клаве Страховой, когда они находились в Керченской крепости. Их обследование режима содержания политических заключенных, проводимое по указанию высших властей, ускорило организацию побега видных партийных руководителей, столь необходимых подполью.

Не видно пока определенной линии поведения Сергея Владимировича Звонарева. Однако его либерализм, благосклонное отношение к сослуживцу Филиппу Ивановичу Блохину, отзывчивость на нужды рабочих не могли не навлечь подозрения со стороны администрации военного завода, на котором Звонарев работает главным технологом.

Звонарев пытается иногда „образумить“ жену Варю, но под ее вескими доводами всякий раз сдаётся.

Роман „Семья Звонаревых“ заслуженно авторитетен. От того, что прочтешь его, получишь большое духовное удовлетворение и пользу.

Того, что в статье сказано о произведении Степанова, очень мало. И это написать заставило непредвиденное обстоятельство.

Книга была прочтена в точно установленный срок. Ее следовало сдать в библиотеку. Но по пути туда пришлось неоднократно остановиться и ответить на вопросы товарищей, спрашивавших, что за произведение, чье оно, и коротко сказать о его содержании. Все это означает, что роман еще многие не читали, а прочтешь его обязательно нужно.

Думается, что данная статья послужит некоторым подспорьем в деле пропаганды романа и будет полезна для читателя в том именно отношении, что он теперь имеет представление, пусть далеко не полное, но все-таки представление, о его содержании.

И. Ермолаев.

РСФСР. Оба они арестованы и скоро предстанут перед судом. И, наконец, о хулиганах, находящихся в кабинетах машин. Они тоже немало причиняют неприятностей гражданам. Одним из таких является Балыбин Г. А., тракторист „ДСУ-3“. Балыбин работает на строительстве моста. 2 августа, напившись до пьяна, он развезжал

по селу. Не помня себя, Балыбин заехал в огород, разрушил стайку.

Это — сорняки, накопив в нашем обществе, с которыми надо вести беспощадную борьбу. Вся общественность должна подняться на нее.

И. Манузин, старшина милиции.

## ДОГОВОР БУДЕТ ПОДПИСАН

БУДАПЕШТ. Все центральные венгерские газеты на первых страницах публикуют сообщения о нотатах Советского правительства правительству США, Великобритании и Франции, а также о меморандуме правительства ФРГ.

Газета „Непсабдашг“ особо выделяет те места ноты, где говорится, что ответ Вашингтона показывает его стремление до бесконечности оттягивать решение вопроса о мирном договоре с Германией, но этот мирный договор

все равно будет подписан, если даже западные державы не поставят свои подписи под ним. Газета обращает внимание читателей на то место в ноте, где Советское правительство подчеркивает свое желание решить вопрос о мирном договоре вместе с западными державами, но последние сами вынуждают его пойти на подписание без их участия.

За редактора И. Ф. ЕРМОЛАЕВ.